
 
 

Ata da Vigésima Primeira Sessão 

Ordinária do 1º Período Ordinário da 

20ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, sob 

a Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Darlison da Silva 

Gomes, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 

Rosivaldo da Costa Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Antônio Junior 

de Souza Leite, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Manoel Lucivaldo 

Siqueira, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo de Oliveira 

Canto, Mônica Franco dos Anjos; Edcarlos de Souza Azevedo e Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho. Constatando haver número legal à hora 

regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 

procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 

lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 

constou do seguinte: Requerimento nº 008/25, do vereador  Junior Leite, 

pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal a aquisição de um aparelho 

de Ultrassonografia para urgência/emergência do hospital municipal de 

Oriximiná, a manutenção no equipamento de raios-x e no aparelho de 

tomografia; Requerimento nº 007/2025, do vereador Darlison Silva, pede 

que seja oficiado ao Prefeito e ao Secretário de Segurança Pública, 

solicitando a construção de faixa elevada, para redução de velocidade de 

veículos na Rua Lauro Sodré, perímetro da Cezar Guerreiro e João 

Guerreiro, entre Manoel Afonso e Armando Gato, no bairro da Cidade 

Nova; Requerimento nº 005/25, do vereador Miguel Canto, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária da SEMDURB, solicitando a 

implantação de aparelhos de ginastica ao ar livre voltados ao público da 

terceira idade na Praça Cláudio Navarro, popularmente como praça ou 

quadra dos correios; Requerimento nº 010/25, do vereador Toninho 

Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária da 



 
SEMDURB, solicitando que seja intensificada a fiscalização sobre os 

Projetos Imobiliários no Município de Oriximiná, especialmente aqueles 

que envolvam a comercialização de terrenos, imóveis residenciais e/ou 

comerciais, com o objetivo de estabelecer critérios claros de padronização 

urbanística, infraestrutura mínima obrigatória e regularidade legal antes 

da liberação para vendas ao público; Requerimento nº 011/25, do mesmo 

vereador, pede que seja oficiado ao Dr. Paulo Eduardo Maestri Bengtson, 

Secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico, Mineração e 

Energia do Pará, solicitando que determine a realização de estudo técnico 

e, posteriormente, a imediata instalação do sistema de eletrificação rural 

no Ramal do 15, localizado na zona rural do Município de Oriximiná; 

Moção de Pesar do vereador Toninho Picanço, a Senhora Sandra 

Almeida, extensiva a seus familiares e amigos, pelo falecimento precoce 

e repentino de seu filho, o estimado professor Edwan Assunção, ocorrido 

no dia 21 de abril em Belém, Capital do estado do Pará; Pedido de Licença 

da vereadora Monica Franco, solicitando um dia no dia 16 do corrente 

mês, para tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 025/2025, de 

autoria do vereador Toninho Picanço, que redenomina a travessa Luiz 

Inácio Lula da Silva, localizada no Bairro do Penta, para travessa 

Argemiro Wanderley Picanço Diniz; Projeto de Lei nº 028/25, de autoria 

do vereador Toninho Picanço, que dispõe sobre medidas de prevenção e 

repressão à prática de manobras perigosas com motocicletas em vias 

públicas do Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 027/25, de autoria 

do vereador Renan Guimarães, que dispõe sobre a aplicação de sanções 

as concessionárias de energia elétrica por interrupções constantes e 

injustificadas do fornecimento de energia elétrica, e dá outras 

providencias; Projeto de lei nº 026/25, que Altera a Estrutura 

Administrativa Organizacional da Prefeitura Municipal de Oriximiná, 

Instituída pela Lei nº 7.465/2011, alterada pela Lei nº 9.031/2016, e dá 

outras providencias; Ofícios nrs. 116 e 117/25, recebidos do Prefeito 

Municipal; Ofício Circular nº 007/25, recebido do Secretário de 

Planejamento. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 

Toninho Picanço, inicialmente reportou-se sobre a Moção de Pesar que 

apresentou nesta sessão  aos familiares da Senhora Sandra Almeida,  

pelo falecimento do estimado professor Edwan Assunção, ocorrido no dia 

21 de abril em Belém. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre 

os requerimentos que apresentou, solicitando do Prefeito Municipal e da 

Secretária da SEMDURB, que seja intensificada a fiscalização sobre os 



 
Projetos Imobiliários no Município de Oriximiná, especialmente aqueles 

que envolvam a comercialização de terrenos, imóveis residenciais e/ou 

comerciais. Outro requerimento que seja oficiado ao Dr. Paulo Eduardo 

Maestri Bengtson, Secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico, 

Mineração e Energia do Pará, solicitando que determine a realização de 

estudo técnico e, posteriormente, a imediata instalação do sistema de 

eletrificação rural no Ramal do 15, localizado na zona rural do Município 

de Oriximiná, os quais espera contar com o apoio dos senhores 

vereadores na aprovação dos mesmos. Ainda com a palavra o vereador 

Toninho Picanço, teceu comentário sobre o projeto de lei de sua autoria, 

que dispõe sobre medidas de prevenção e repressão à prática de 

manobras perigosas com motocicletas em vias públicas do Município de 

Oriximiná. Justificando que a proposição tem como objetivo combater 

uma prática cada vez mais comum e perigosa em nosso município: o uso 

de motocicletas para manobras arriscadas, como empinar ou realizar o 

chamado “grau”, em vias públicas. Além de representar uma grave 

ameaça à segurança do próprio condutor, essas manobras colocam em 

risco a vida de pedestres, ciclistas, motoristas e demais usuários das vias. 

São atitudes irresponsáveis que, infelizmente, têm sido registradas com 

frequência, inclusive em áreas residenciais e de grande circulação. 

Espera contar com o apoio dos vereadores ao referido projeto de lei que 

será de grande relevância para o nosso município. A seguir ocupou a 

tribuna o vereador Junhão, primeiramente manifestou sua solidariedade 

a família do Jovem Edwan Assunção que faleceu na capital do estado, 

pediu a Deus que conforte o coração da família enlutada. Continuando o 

vereador Junhão disse que tem recebido inúmeras reclamações da 

população sobre as péssimas condições de trafegabilidade que se 

encontram as via publicas de nossa cidade, o que está causando 

transtornos aos pedestres e principalmente aos condutores de veículos. 

Disse ainda que não é função dos vereadores executar o serviço de tapa 

buraco e sim do Gestor Municipal. Parabenizou o vereador Toninho pelo 

projeto de lei que apresentou nesta sessão que versa sobre  medidas de 

prevenção e repressão à prática de manobras perigosas com 

motocicletas nas vias públicas do nosso Município. Agora seria 

interessante também que fosse elaborada uma lei, no sentido de 

responsabilizar o municipio a pagar os prejuízos causados aos veículos 

em virtude dos inúmeros buracos existentes nas ruas e travessas de 

nossa cidade. Finalizou dizendo que a população cobra dos vereadores 

tais providencias, mais cabe ao prefeito o recapeamento de toda a cidade, 



 
o mais rápido possível. Em seguida ocupou a tribuna o vereador Darlison 

Silva,  que após saudar os presentes, teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando do Gestor 

Municipal e do  Secretário de Segurança Pública, a construção de faixa 

elevada , para redução de velocidade de veículos na Rua Lauro Sodré, 

perímetro da Cezar Guerreiro e João Guerreiro, entre Manoel Afonso e 

Armando Gato, no bairro da Cidade Nova. Justificou seu trabalho dizendo 

que se aproxima a expofama, o que causa preocupação sobre a 

quantidade de veículos que circulam nos perímetros acima citado, onde 

os condutores de veículos não respeitam a velocidade, inclusive naqueles 

perímetros tem escolas e posto de saúde, onde existe uma grande 

circulação de pedestre, principalmente crianças e idosos. Portanto se faz 

necessário a faixa elevada nos trechos acima citados, o qual espera 

contar o apoio de todos os vereadores na aprovação do seu requerimento. 

A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Sarubbi, disse que esteve 

na estrada que dá acesso a cachoeira do Jatuarana, onde os moradores 

solicitaram que apresentasse um requerimento solicitando a recuperação 

daquela estrada, inclusive foi feito um trabalho há alguns meses atras, 

mas não foi colocado piçarra, ou seja, foi feito um trabalho de péssima 

qualidade. Continuando o nobre vereador, solicitou ao presidente e 

demais membros da comissão de educação desta Casa, que fossem 

fiscalizar a merenda escolar das escolas, pois recebeu uma denuncia e 

um vídeo de que a merenda está sendo pouca para a quantidade de 

alunos como também o macarrão é de péssima qualidade, inclusive 

estava cheiro carunchos, o que é preocupante. Com a palavra o vereador 

Carlinho Azevedo, reportou-se sobre a situação do matadouro. Lembrou 

o Edil que apresentou um requerimento em uma sessão anterior, 

solicitando do secretário responsável a aquisição de uma balança, mais 

infelizmente não foi atendido. Disse que os ribeirinhos tem que pagar 

caminhão para pesar o gado em outro local o que está causando prejuízos 

aos mesmos. Portanto espera que seja feita a aquisição da balança para 

o matadouro o mais rápido possível. Ainda com a palavra o vereador 

Carlinho, falou das dificuldades que as pessoas estão enfrentando para 

ter acesso em uma rampa próximo ao matadouro municipal. Solicitou da 

secretária da SEMDURB, que tome as devidas providencias no sentido 

de liberar recursos para fazer aquele trabalho, pois tem mão de obra 

disponível que não vai gerar custos ao municipio.  A seguir ocupou a 

tribuna oi vereador Junior Leite, que após fazer suas saudações, disse 

que esteve na ultima quinta feira no hospital municipal, onde foi bem 



 
recebido, assim como  os demais pacientes que estavam naquele 

hospital. Mas foi cobrado em relação a um aparelho de Ultrassonografia 

destinado exclusivamente para urgência/emergência, o que iria facilitar o 

diagnostico do medico, como também fosse feita a manutenção no 

equipamento de raios-x e no aparelho de tomografia, o mais rápido 

possível. Por está razão que apresentou o requerimento, o qual espera 

contar com o apoio dos nobres vereadores. Com a palavra o vereador 

Miguel Canto reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta 

sessão solicitando que do Prefeito Municipal e da Secretária da 

SEMDURB, a implantação de aparelhos de ginastica ao ar livre voltados 

ao público da terceira idade na Praça Cláudio Navarro, popularmente 

como praça ou quadra dos correios. Justificou seu trabalho dizendo que 

a implantação de equipamentos de ginatica em espaços públicos 

promove a qualidade de vida, ao publico da terceira idade, além de 

estimular a pratica de atividades físicas regulares como forma de 

prevenção e tratamento de doenças, como também de melhoria do bem-

estar físico e emocional. Espera contar com o apoio dos senhores 

vereadores na aprovação do seu requerimento. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos líderes partidários. Com a palavra a vereadora 

Monica Franco, disse que vai apresentar um projeto de lei que coíbe a 

equatorial invadir residências para ter acesso a medidor sem notificar  e 

sem autorização do proprietário, o que considera um falta de respeito. 

Continuando a vereadora Monica, citou um fato que ocorreu com uma 

pessoa idosa de sua família onde funcionários da equatorial, além de 

quebrarem a calçada envandiram a residência sem permissão abriram o 

medidor, o que considerou um abuso por parte da empresa.   Em aparte 

o vereador Arnaldo, disse concordar com as colocações da vereadora 

Monica, acrescentando que um cidadão teve que pagar cause que oito 

mil reais para remover um poste. Disse ainda que existe inúmeras 

reclamações sobre o péssimo serviço prestado pela empresa equatorial  

em nosso municipio em todos os aspectos. Em aparte o vereador Miguel 

Canto, disse que o atendimento da referida empresa também é de 

péssima qualidade. Disse ainda que durante o feriado o bairro de São 

José Operário ficou setenta e duas horas sem energia, o que causou 

transtornos aqueles moradores. Citou o fato que aconteceu em sua 

residência onde teve que chamar o corpo de bombeiro civil para abrir o 

protão eletrônico, que ficou travado por falta de energia. Disse ainda que 

toda semana o bairro de São José Operário fica sem energia elétrica, o 



 
que é inaceitável. Em aparte o vereador Renan Guimarães disse que 

apresentou  um projeto de lei nesta sessão que dispõe sobre a aplicação 

de sanções as concessionárias de energia elétrica por interrupções 

constantes e injustificadas do fornecimento de energia elétrica. 

Acrescentando que existe várias concessionarias em nosso municipio, o 

que dificulta a população obter um atendimento e um serviço de 

qualidade, inclusive em Oriximiná se paga a energia mais alta do que em 

todo o Brasil, o que é revoltante. Desde já  solciotu o apoio das comissões 

competentes e demais vereadores na aprovação do seu projeto de lei, 

que será de grande relevância para nossa população. Em aparte o 

vereador Toninho Picanço, disse que acompanhou uma postagem do 

prefeito delegado Fonseca, onde ele disse que o bairro de São José 

Operário estava dois dias sem energia elétrica, inclusive o prefeito 

solicitou as pessoas que tiveram seus equipamentos de eletrodomésticos 

queimados por causa da falta de energia e de oscilações de energia que 

procurassem a prefeitura, para que possa entrar com uma ação contra a 

empresa equatorial. Em aparte a vereadora Marta Godinho, disse que 

realmente o bairro de São José Operário está sofrendo com a constante 

falta de energia. Disse ainda que o atendimento no escritório local é de 

péssima qualidade. Portanto se faz necessário que as pessoas que 

tiveram seus equipamentos de eletromédicos queimados por oscilações 

de energia que procurem a prefeitura, para que sejam tomadas as devidas 

providencias junto aos órgãos competentes e demais autoridades. 

Finalizou dizendo que pagamos uma energia mais cara, inclusive quanto 

menos se consome energia o valor do talão aumenta, o que é inaceitável. 

Em aparte o vereador Manoel Bochecha, disse que no bairro Novo 

Horizonte, mais precisamente na travessa Guadalupe e Santa Luzia, 

existe uma grande oscilação de energia, inclusive não permite que os 

moradores liguem todos os equipamentos de eletromesticos. Disse ainda 

que na semana passada funcionários da equatorial entraram em sua 

residência sem autorização levaram o medidor, o que considera uma falta 

de respeito. Portanto se faz necessário se fazer um baixo assinado e 

encaminhar as autoridades e órgãos competentes contra a empresa 

equatorial, que presta um péssimo serviço em nosso municipio em todos 

os aspectos. Continuando a vereadora Monica Franco, assegurou que vai 

apresentar na próxima sessão um projeto de lei  que ............................ 

Disse ainda que quando acontece algum problema  na rede elétrica, tem 

que espera vim uma equipe de Óbidos, porque aqui em Oriximiná não tem 



 
disponível e nem equipamentos, o que é um absurdo. Disse ainda que o 

escritório local da referida empresa, além do atendimento ser de péssima 

qualidade  é inadequado, não atende a grande demanda. Finalizou a 

nobre vereador Manifestando seu repudio a empresa equatorial pelos 

péssimos serviços prestados em nosso municipio em todos os aspectos.  

 

A seguir, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 

Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 

1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o Requerimento n 

 

. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão os Requerimentos do vereador  

 

 

. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi 

submetido à apreciação do plenário o pedido de licença  

 

.. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 

Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia facultando a 

palavra aos senhores vereadores.  

 

. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 

o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a sessão mancado outra para quarta-feira, no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata.  

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

 



 
 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário  


